



Ельцин Борис Николаевич - первый президент России



Родина Б.Н.Ельцина



Родился 1 февраля
1931 года в с. Бутка
Талицкого района
Свердловской области.



Путь в президенты



Путч

19 августа 1991 года, после объявления о создании ГКЧП и изоляции Горбачёва в Крыму, Ельцин возглавил противодействие заговорщикам и превратил Дом Советов России («Белый дом») в центр сопротивления. Уже в первый день путча Ельцин, выступая с танка перед Белым домом, назвал действия ГКЧП государственным переворотом, затем обнародовал ряд указов о непризнании действий ГКЧП. 23 августа Ельцин подписал указ о приостановлении деятельности КП РСФСР, а 6 ноября — о прекращении деятельности КПСС.

Распад СССР

карта СССР



8 декабря 1991 года в Вискулях президенты Украины, Белоруссии и России подписали **Беловежское соглашение**. Оно было подписано вопреки референдуму о сохранении **СССР**, который прошёл 17 марта 1991 года.

карта стран СНГ



8 декабря в Минске было подписано соглашение о создании СНГ, а вскоре к Содружеству присоединилось большинство союзных республик, подписавших 21 декабря Алма-Атинскую декларацию

Первый президент...



25 декабря 1991 года Борис Ельцин получил всю полноту президентской власти в России в связи с отставкой Президента СССР Михаила Сергеевича Горбачёва и фактическим распадом СССР. После отставки М. С. Горбачёва Б. Н. Ельцину были переданы резиденция в Кремле и так называемый **ядерный чемоданчик**.

Второй срок президента Ельцина



После выборов Б. Н. Ельцин надолго выключился из управления страной из-за плохого состояния здоровья и некоторое время не появлялся перед избирателями. Он появился на публике только на церемонии инаугурации 9 августа, которая прошла по сильно сокращённой процедуре из-за плохого состояния здоровья Ельцина.

В **1997 году** Б. Н. Ельцин подписал указ о **деноминации** рубля, провел в Москве переговоры с **А.А. Масхадовым** и подписал соглашение о мире и основных принципах взаимоотношения с Чеченской Республикой

Внешняя политика

После создания **СНГ** в **1991 году**, в декабре 1993 Ельцин был избран его председателем

Известными внешнеполитическими шагами Ельцина были также следующие:

Вывод российских войск из Германии;

Выступал против бомбёжки Югославии, грозился «перенаправить» российские ракеты на США.



Отставка



31 декабря 1999 в 12 часов дня (что было повторено по основным телеканалам за несколько минут до полуночи, перед новогодним телеобращением) Б. Н. Ельцин объявил об отставке с поста

Президента Российской Федерации:

Дорогие друзья! Дорогие мои! Сегодня я в последний раз обращаюсь к вам с новогодним приветствием. Но это не все. Сегодня я в последний раз обращаюсь к вам как Президент России.

Я принял решение. Долго и мучительно над ним размышлял. Сегодня, в последний день уходящего века, я ухожу в отставку.

Ельцин после отставки



*7 мая 2000 года принимал участие в проведении церемонии **инаугурации** нового Президента В. В. Путина

*В ноябре 2000 года создал благотворительный фонд Ельцина.

*12 июня 2001 года награждён орденом «За заслуги перед Отечеством»

* 1 февраля 2006— награждён церковным орденом святого благоверного великого князя **Дмитрия Донского** I степени (РПЦ) в связи с 75-летием.



Преемник Ельцина- В.В.Путин



МОУ-Краснополянская СОШ автор: Дербенева ГР